



# 營造金門高品質的觀光亮點



近年來，無論是金門縣政府或關心金門建設的海内外同胞，都不斷地提出各種建設構思與方案，其出發點都是為金門發展找出一條可長可久的大道，但在當前民主自由且又民粹思想發達的社會裡，大家的看法和角度都不同，要理出持續性發展的方案，的確不容易，尤其是掌握整體規劃的金門縣政府，更是負有重大的責任與使命。

目前縣府正積極打造大膽島與烈嶼觀光旅遊，針對「大二膽島及烈嶼地區旅遊帶觀光發展計畫」進行各項工程，實際進度已逾60%，預計年底完工。未來若能好好規劃，不但能帶動金門各行各業的觀光產值，而且可將金門推向國際，結合兩岸的人力資源，發展和平觀光之圖像，這將是金門未來觀光之最大亮點。若能繼續將大二膽及烈嶼地區比喻為海上的諾亞方舟，把大量的觀光意象設計於其中，如同海上的戰艦，旁邊隨行著許多小戰艇，經歷過無數的戰役後，仍屹立不搖於海上，更能使金門觀光帶往國際級亮點。再將金門打造成一星際大戰的飛船，船上有一片活動式的太陽能板，將之塑造成飛船的舵，船身通風處設置有煙囪的指揮艙，所有的欄杆、扶手、陽台都做成與艦艇有關的環保設施或綠建築，如風力發電、太陽能路燈等。將艦艇平台建構成綠色的花園，種滿金門原生種植物，強烈顯現出金門自然生態與現代科技結合的景象，這也是金門發展低碳綠色島嶼的另一個亮點。我們希望金門觀光發展是從整體且有意義的規劃與建設來凸顯，除了能永續發展，且能成為救援人類或世界的「諾亞方舟」。

諸如：閩南文化、僑鄉文化、戰役文化，也是國內外著名的獨特亮點。目前金門已然成爲兩岸溝通的橋樑，若再結合自然生態與環境教育功能，發展生態遊學，也是金門觀光產業重要的亮點之一。有人認爲，金門因爲沒有什麼特殊的觀光亮點，使得這幾十年來一直無法有重大的發展，因此想盡辦法，引進財團想建構成商業城市，這種想法雖然可以獲得即時的發展成效，但可能不是一種長久之計；因金門地方小，資源有限，就以水、電、交通三項就會有不足的現象發生。若能依據金門現有的特色，好的經營規劃，應能讓金門未來的觀光產業有更大的發展空間。

我們慶幸的是，所有居住在金門的人都能提出許多的建設想法及看法，包括縣長及主管各部門的機關首長，無不戰戰兢兢地紹盡腦汁為金門未來的發展而努力，每當看到縣政府執政團隊有新的建設構思及理念，諸如永續發展規劃、水電開發、爭取世遺、低碳營銷、醫療健保開島、金酒產業的行銷……等，都感到非常興奮與充滿希望，全體縣民都能參與各項建設的行列，積極地努力配合，去籌資，產生共識，一起打拚，那將是金門世代子孫之福，全民之幸。

發達的社會裡，大家的看法和角度都不同，要理出持續性發展的方案，的確不容易，尤其是掌握整體規劃的金門縣政府，更是負有重大的責任與使命。目前縣府正積極打造大膽島與烈嶼觀光旅遊，針對「大二膽島及烈嶼地區旅遊帶觀光發展計畫」進行各項工程，實際進度已逾60%，預計年底完工。未來若能好好規劃，不但能帶動金門各行各業的觀光產值，而且可將金門推向國際，結合兩岸的人力資源，發展和平觀光之圖像，這將是金門未來觀光之最大亮點。若能繼續將大二膽及烈嶼地區比喻為海上的諾亞方舟，把大量的觀光意象設計於其中，如同海上的戰艦，旁邊隨行著許多小戰艇，經歷過無數的戰役後，仍屹立不搖於海上，更能使金門觀光帶往國際級亮點。再將金門打造成一星際大戰的飛船，船上有一片活動式的太陽能板，將之塑造成飛船的舵，船身通風處設置有煙囪的指揮艙，所有的欄杆、扶手、陽台都做成與艦艇有關的環保設施或綠建築，如風力發電、太陽能路燈等。將艦艇平台建構成綠色的花園，種滿金門原生種植物，強烈顯現出金門自然生態與現代科技結合的景象，這也是金門發展低碳綠色島嶼的另一個亮點。我們希望金門觀光發展是從整體且有意義的規劃與建設來凸顯，除了能永續發展，且能成為救援人類或世界的「諾亞方舟」。

近年來，無論是金門縣政府或關心金門建設的海内外同胞，都不斷地提出各種建設構思與方案，其出發點都是為金門發展找出一條可長可久的大道，但在當前民主自由且又民粹思想發達的社會裡，大家的看法和角度都不同，要理出持續性發展的方案，的確不容易，尤其是掌握整體規劃的金門縣政府，更是負有重大的責任與使命。

# 縣長陳福海接見新任海巡隊長張宏裕

期望一起努力及合作 共同守護金門岸際安全 做好護漁工作



金門縣縣長陳福海昨會見新任行政院海岸巡防署第十二巡防區金門海巡隊隊長兼召集人張宏裕，並就海域護漁、安全維護交換意見後合影。(楊水詠攝)

記者楊水詠／縣府報導  
金門縣長陳福海昨日會見新任行政院海岸巡防署第十二巡防區金門海巡隊隊長兼召集人張宏裕時，並就熱誠接待歡迎，事務工作。隔二年，昨日傳圓圓會再度邀請議會常務副會長、理事王建川（泉州豐澤區人大代表）、會員秀樹（王素華、彭碧玉（泉州泉岩茶葉有限公司總經理）等人在縣議會前議長王再生陪同抵金門縣議會拜會，受到議長洪麗萍、副議長洪麗萍也歡迎傳圓圓會常率團來

金門交流旅遊，增進彼此情誼。泉州泉台民間交流協會會長傅圓圓昨日率同胞聯誼會常務副會長、理事王建川（泉州豐澤區人大代表）、會員秀樹（王素華、彭碧玉（泉州泉岩茶葉有限公司總經理）等人在縣議會前議長王再生陪同抵金門縣議會拜會，受到議長洪麗萍、副議長洪麗萍也歡迎傳圓圓會常率團來

金門交流旅遊，增進彼此情誼。泉州泉台民間交流協會會長傅圓圓昨日率同胞聯誼會常





# 民謡風伴莒光星空 聽眾沈浸美好往事



「2017與您一起加油」民謡風巡演活動28日晚假莒光樓前廣場舉辦，小烏鵲陳宏銘到場演唱，扎實的演唱功力及高超的吉他技巧，現場演唱多首動聽曲目和民眾共度七夕浪漫夜晚。（陳麗好攝）

記者陳麗好／金城報導  
「2017與您一起加油」民謡風巡演活動，農曆七夕晚間假莒光樓前開唱，由抵金辦理四民歌演唱會的民歌手小烏鵲陳宏銘到場演唱，吸引不少遊客、鄉親前往聆聽，一起在莒光星空下透過首符憶過往聆音樂，以一首首懷念又動聽的曲目共度七夕浪漫夜晚。

陳宏銘表示，這場演唱的氣氛相當捧，期待經費許可下，將巡演活動帶到五鄉鎮，以及民歌五班儘快和大家見面。

「2017與您一起加油」民謡風巡演

活動，農曆七夕晚間假莒光樓前開唱，由抵金辦理四民歌演唱會的民歌手小烏鵲陳宏銘到場演唱，吸引不少遊客、鄉親前往聆聽，一起在莒光星空下透過首符憶過往聆音樂，以一首首懷念又動聽的曲目共度七夕浪漫夜晚。

陳宏銘表示，這場演唱的氣氛相當捧，期待經費許可下，將巡演活動帶到五鄉鎮，以及民歌五班儘快和大家見面。



金門高中第23屆156位同學，在畢業40餘載後和師長再聚一堂。（金門高中同學會提供）

記者翁維智／綜合報導  
金門高中第23屆畢業40週年同學會在新北市金門同鄉會理事長陳復寶和目前任教大學的許志民大力促成下，一群在823烽火煙塵出生、年近六旬的男女子女，8月26日晚間陸續續走向台北市濟南路一段的立法院康園餐廳，他們都是操著金門口音的「金中人」，有人專程從中南部北上，也有很多人專程從老家或海外飛過來，每個人都是滿懷著興奮與忐忑的心情來參加。

許志民擔任總召集人，自6月中旬

確定了舉辦時間、地點、方式後，大家就開始分頭進行，透過細密的規畫和分

工，最終不僅促成同學會的舉辦，也讓

許多整超過四十年未見面的老師、

教育界、同學們再度相逢，聊天敘舊重

拾美好的回憶。

同學會當日席開17桌，共有11位老

師、教育界，以及156位同學參加的同學會

在剛過823烽火下的隔閡仔，他們



《星期人物》

# 楊恭森—走過父子反目父女如水火 再造人生第二春

《悟事吾聞》

## 金門兩岸和平消災祈福超薦大法會

### 免費供設消災祈福牌位積功德

◎撰文：陳永富  
籌備近半年的「2017金門兩岸和平消災祈福超薦大法會」，8月26日殊勝圓滿結束。

有別於過去在金門舉辦的水陸大法會，本次法會緣於多位北京台商反映祈盼兩岸和平交流發展，並關心50年起，兩岸在金門古寧頭、大二膽等多次戰役陣亡軍民英靈與金門無主孤魂之超渡安靈問題，而建請曾在北大大學攻讀博士的台灣功德主楊文慶發心，邀集昇恒昌免稅店董事長江松鈞等多位善信集資在金門啓辦法會，對外完全不收功德金與贊助費。

台灣的主法高僧包括中國佛教會副理事長心茂大法師、大台南佛教會理事長明光大法師、佛光山常務副住持慧傳大法師等，法鼓山方丈果東法師也趕來參與首日法會。大悲法師也趕來參與首日法會。大慈普法大法師、廈門南普陀寺方丈悟大法師、福建開元寺方丈本性大師等，尤其在歷次兩岸役傷亡慘重的山東省子弟，也由濟南禪通寺方丈釋延福超薦法會。歷經67年，兩岸從緊張對峙，到如今的和平發展，除金門本島外，在大膽島

陣亡（1950年）的兩岸軍魂亡靈，也終有超薦機會。

歷經823砲戰等戰役的小金門，首度在軍人公墓搭起法壇盛大舉行法會，楚音悠揚響徹原本陰森的公墓，祈求在諸佛菩薩願力下，超渡亡魂前往極樂世界。

法會8月21日至26日分別在金門縣金湖鎮綜合體育館、大膽島與烈嶼鄉軍人公墓等3處法壇盛大舉行。由來自台灣佛光山、法鼓山、大陸山東、廈漳泉與金門等兩岸三地名寺高僧主法誦經超薦祈福，盛況空前。

法會並特設「消災壇」，免費提

供各界善信大德登記設立牌位，藉

以祈求閻家消災延福。並破天荒首

次在即將開放登島觀光的大膽島

與烈嶼鄉（小金門）分設法會分壇

，由法師在島上進行为期6天的梁

皇寶懺消災祈福超薦法會。歷經67

年，兩岸從緊張對峙，到如今的和

平發展，除金門本島外，在大膽島

東籍子弟亡魂，更具特殊意義。

抑辛酸唏噓。而父子得以盡釋前嫌化解誤會，竟是父親為招待未來媳婦特別下廚烹煮的一碗牛肉麵。

楊恭森說，父親楊溫味對子女愛之深責之切，管教嚴格，動輒打罵不假辭色。從小，父親就規定他們兄妹一早得自己折好棉被，嚴令吃飯要須正襟危坐，不得嘻笑打鬧，夾菜只能夾自己眼前的食物，不得越過菜盤，否則就是一巴掌揮過來。

有一回，楊恭森出水痘住院治療。出院時媽媽特別煮一鍋牛肉麵給他吃去霉運，他心想難得生病才能湯這碗米湯令他刻骨銘心；父親煮的這碗米湯令他刻骨銘心；父親煮的

一碗牛肉麵，則不僅讓初次見面的未來媳婦秀秀小姐一吃上癮，無意間也

病初癒，一把將他的頭臉壓進碗裡，害他臉被油滾米湯燙傷，紅腫刺痛好多天。

楊恭森說，金沙國中3年級下學期，身為長子（下有2弟1妹）的他自揣如

果念金門高中，將來若考不上大學，還得花錢

上補習班，會增加家庭負擔。幾經考慮，他瞞著父親報考空軍通信電子學校，並被校方留下當教官。楊恭森軍職表現傑出，榮獲「空軍修護模楷」及「空軍英雄」表揚，他也是通信學校該期同學中最早晉升士官長的。

1986年，爲了照顧家庭，楊恭森選擇離開12

年軍職，當時他士官長月薪1萬6千多元（另

有津貼等）；他退役後在台北市的美商太克

科技有限公司工作，負責精密儀表之接裝

、檢測、修理，由於擁有空軍電子機械修護

專業證照，月薪多達6萬多元，並有購車補助

外人看笑話）。

「一碗麵，暖化了父親的心；也讓多年形

同陌路的父子關係破冰。」

父親節前夕，屏東縣屏東市金門同鄉會

長楊恭森想起違逆父親，執意投筆從戎去

當兵，父親氣得多年不跟他說話的往事，難

雄市面見父母。當時楊溫味擔任金門縣政府物

資處台北金門特產中心主任，在高雄市購屋自

住。見到楊恭森帶朋友回家，精於廚藝的楊父

奉上一鍋牛肉麵招待客人，楊父盛一大碗給

未來媳婦，本來擔心不合她口味或不適應

她仍吃光。楊恭森女友嗜吃麵食，又盛讚楊父

的牛肉麵味道鮮美，甚得楊父歡心，愛屋及烏

，也對楊恭森釋懷，父子盡釋前嫌，恢復正常

關係。楊恭森說妻子真是他的「貴人」，惜天

不假年，父親、妻子、母親從1986年起，10年

之間相繼病逝；那段时间，又逢女兒叛逆期，所幸雨過天青，親情融化冷漠，楊恭森一家

回復和樂。他大女兒目前在王品集團關係企業

工作，楊恭森連受打擊，還得兼顧生意及家庭煮

夫照顧2名女兒，每天忙得團團轉，「簡直不

是人過的天！」但他也遭遇人生黑暗期，1986年起父親去世，而後沒幾年，愛妻與慈母不幸罹病離世，互不聞問，有如當年楊恭森與父親冷戰的翻版。

2011年1月2日，在旅居屏東的金門同鄉會

第3屆理事長

楊恭森當選屏東市金門同鄉會第3屆理

事長。

他表示，就任後一直秉持創會楊忠永會長

以及第1屆理事長陳禮智第2屆理事長王成

興——以鄉親爲優先、爲鄉親服務」之精神，致

力於同鄉會財務自主、勤於探視慰問鄉親，以

及力求鄉會鄉親和諧團結。

當部門主管：2女兒是高考及格的護理師。

2011年1月2日，在旅居屏東的金門同鄉會

第3屆理

事長

楊恭森當選屏東市金門同鄉會第3屆理

事長。

他說，楊恭森當選屏東市金門同鄉會第3屆理



空軍防空暨飛彈指揮部編成典禮 1日在台南基地舉行，空軍司令沈一鳴校閱地面部隊。(中央社)

## 空軍成立防空暨飛彈指揮部

【中央社記者呂欣穎台南1日電】空軍今天成立「空軍防空暨飛彈指揮部」，空軍司令沈一鳴上將表示，空軍飛彈指揮部是在「防衛固守、重層嚇阻」的戰略指導下，整合防空和飛彈部隊，達到指揮管制一元化。原隸屬於國防部參謀本部的「防空飛彈指揮部」在今年3月1日整併至空軍，空軍考量敵情威脅與作戰任務需求，今天整併「防空砲兵指揮部」和「防空飛彈指揮部」兩個單位為空軍防空暨飛彈指揮部。將擔任防空暨飛彈指揮部的兩位副指揮官劉孝堂少將與飛彈指揮部的新任指揮官徐仁明少將，擔任防空暨飛彈指揮部的新任指揮官。

沈一鳴隨後校閱由空軍三型主力戰機F/A-18和幻象戰機組成的空中分列式以及地面閱

兵，空軍展出所屬各式防空兵器，包括愛國者、天弓三型飛彈發射架、鷹式飛彈和飛彈部隊，達到指揮管制一元化。新的防空暨飛彈指揮部也將原本兩個指揮部下的各防空飛彈和火砲單位重新整併，依據不同作戰區今天在台南基地舉行編成典禮，由沈一鳴期許官兵戮力戰訓本務、嚴密風險管理，才能提升戰力以及未來防空飛彈指揮部復編，可以透過專長交織歷行後續聯合防空作戰，以達到指揮管制一元化的目標。

【中央社奈洛比1日綜合外電報導】肯亞最高法院宣布總統大選無效。沈一鳴到詞時表示，防空暨飛彈指揮部新任指揮官為原任空軍參謀長的范大維中將，原本防空指揮部指揮官劉孝堂少將與飛彈指揮部的新任指揮官徐仁明少將，擔任防空暨飛彈指揮部的兩位副指揮官。

沈一鳴校閱由空軍三型主力戰機F/A-

# 完美復仇 土耳其跆拳金牌：不會忘記台北

伊爾根和其他3位土耳其金牌選手，包括女子62公斤級跆拳道金牌選手雅曼(Irem Yaman)離台前接受中央社專訪表示，這次奪金，讓她一掃世界跆拳道錦標賽遭淘汰的陰霾，幫助她恢復自信。

左、來自土耳其的女子57公斤級跆拳道金牌選手伊爾根(Hatice Kubra Ilgun)表示，在台灣拿下人生中最重要的一面金牌，她不會忘記台北；右、台北世大運落幕，來自土耳其的女子62公斤級跆拳道金牌選手雅曼(Irem Yaman)離台前接受中央社專訪表示，這次奪金，讓她一掃世界跆拳道錦標賽遭淘汰的陰霾，幫助她恢復自信。



【中央社記者陳家瑜台北1日電】台北世大運落幕，許多選手寫下生涯最佳成績，來自土耳其的女子跆拳道金牌選手伊爾根(Hatice Kubra Ilgun)離台前表示，她在台灣拿人生中最重要的一面金牌，她不會忘記台北。

社記者專訪，暢談這次參加台北世大運感想和得牌心情。24歲的伊爾根說，在世大運57公斤級比賽贏得的金牌是她生涯最出色表現，「我的金牌是在台灣拿下的，我會忘記台北！」

在6月舉行的世界跆拳道

賽，伊爾根說，接下來的目標是參加歐洲錦標賽、世界錦

標賽和2020年東京奧運，打

敗兩屆奧運金牌選手瓊斯(Jade Jones)。目前在62公斤級跆拳道排名世界第一的雅曼(Irem Yaman)這次在世大運輕取金牌。她受訪表示，雖然世

大運對手實力沒有世錦賽強

，但是這次奪得金牌，讓她

一掃世錦賽淘汰的陰霾，

「世錦賽後我很難過，但這

面金牌讓我恢復精神。」

22歲的雅曼也讚揚台北世

大運舉辦得很成功，唯一的

缺點是選手村餐廳的清真食

物(halal)選擇較少，不像

2015年光州世大運為每個穆

斯林國家準備不同的清真食

物。射箭兄妹檔狄米爾和吉薩

米，則語氣興奮地說，台灣

人對他們非常友善和熱情，

不管走到哪裡，都會遇到民

衆上前索取合照，讓他們印

象深刻。

妹妹吉薩米這次贏得女子複合弓團體賽銅牌，哥哥狄

米爾奪得複合弓個人和混合

賽事兩面銀牌。

吉薩米說，兄妹倆平常會

一起訓練，哥哥是她最大的

精神支柱。狄米爾則笑說，世

大運大概是人生最後一場

像奧運的比賽。這次來台，很

喜歡小籠包和芒果冰，但不

敢吃臭豆腐和榴槤，「絕對

不吃！(Never)。」

土耳其隊經理厄坦(Hayri Erten)則在一旁笑著說：「臭豆

腐平反，說很喜歡臭豆腐，

並指臭豆腐的味道『完美(

Perfect)』。他說，這次來

台最讓他和選手們印象

深刻。

土耳其選手雅曼(Irem

Yaman)離台前接受中央社

專訪表示，這次奪金，讓她

一掃世界跆拳道錦標賽遭淘汰的陰霾，幫助她

恢復自信。

伊爾根說，接下來的目標

是參加歐洲錦標賽、世界錦

標賽和2020年東京奧運，打

敗兩屆奧運金牌選手瓊斯(Jade Jones)。目前在62公斤級跆拳道排名世界第一的雅曼(Irem

Yaman)這次在世大運輕取金牌。她受訪表示，雖然世

大運對手實力沒有世錦賽強

，但是這次奪得金牌，讓她

一掃世錦賽淘汰的陰霾，

「世錦賽後我很難過，但這

面金牌讓我恢復精神。」

22歲的雅曼也讚揚台北世

大運舉辦得很成功，唯一的

缺點是選手村餐廳的清真食

物(halal)選擇較少，不像

2015年光州世大運為每個穆

斯林國家準備不同的清真食

物。射箭兄妹檔狄米爾和吉薩

米，則語氣興奮地說，台灣

人對他們非常友善和熱情，

不管走到哪裡，都會遇到民

衆上前索取合照，讓他們印

象深刻。

妹妹吉薩米這次贏得女子複合弓團體賽銅牌，哥哥狄

米爾奪得複合弓個人和混合

賽事兩面銀牌。

吉薩米說，兄妹倆平常會

一起訓練，哥哥是她最大的

精神支柱。狄米爾則笑說，世

大運大概是人生最後一場

像奧運的比賽。這次來台，很

喜歡小籠包和芒果冰，但不

敢吃臭豆腐和榴槤，「絕對

不吃！(Never)。」

土耳其隊經理厄坦(Hayri

Erten)則在一旁笑著說：「臭豆

腐平反，說很喜歡臭豆腐，

並指臭豆腐的味道『完美(

Perfect)』。他說，這次來

台最讓他和選手們印象

深刻。

土耳其選手雅曼(Irem

Yaman)離台前接受中央社

專訪表示，這次奪金，讓她

一掃世界跆拳道錦標賽遭淘汰的陰霾，幫助她

恢復自信。

伊爾根說，接下來的目標

是參加歐洲錦標賽、世界錦

標賽和2020年東京奧運，打

敗兩屆奧運金牌選手瓊斯(Jade Jones)。目前在62公斤級跆拳道排名世界第一的雅曼(Irem

Yaman)這次在世大運輕取金牌。她受訪表示，雖然世

大運對手實力沒有世錦賽強

，但是這次奪得金牌，讓她

一掃世錦賽淘汰的陰霾，

「世錦賽後我很難過，但這

面金牌讓我恢復精神。」

22歲的雅曼也讚揚台北世

大運舉辦得很成功，唯一的

缺點是選手村餐廳的清真食

物(halal)選擇較少，不像

2015年光州世大運為每個穆

斯林國家準備不同的清真食

物。射箭兄妹檔狄米爾和吉薩

米，則語氣興奮地說，台灣

人對他們非常友善和熱情，

不管走到哪裡，都會遇到民

衆上前索取合照，讓他們印

象深刻。

妹妹吉薩米這次贏得女子複合弓團體賽銅牌，哥哥狄

米爾奪得複合弓個人和混合

賽事兩面銀牌。

吉薩米說，兄妹倆平常會

一起訓練，哥哥是她最大的

精神支柱。狄米爾則笑說，世

大運大概是人生最後一場

像奧運的比賽。這次來台，很

喜歡小籠包和芒果冰，但不

敢吃臭豆腐和榴槤，「絕對

不吃！(Never)。」

土耳其隊經理厄坦(Hayri

Erten)則在一旁笑著說：「臭豆

腐平反，說很喜歡臭豆腐，

並指臭豆腐的味道『完美(

Perfect)』。他說，這次來

台最讓他和選手們印象

深刻。

土耳其選手雅曼(Irem

Yaman)離台前接受中央社

專訪表示，這次奪金，讓她

一掃世界跆拳道錦標賽遭淘汰的陰霾，幫助她

恢復自信。

伊爾根說，接下來的目標

是參加歐洲錦標賽、世界錦

&lt;p